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รำยงำนกำรประเมินผลกำรประเมินควำมพึงพอใจกำรให้บริกำร ส ำนักกิจกำรนักศึกษำ 

มหำวิทยำลัยรำชภัฏบ้ำนสมเด็จเจ้ำพระยำ 

 

ชื่อโครงกำร  ส ำรวจควำมพึงพอใจกำรให้บริกำร ส ำนักกิจกำรนักศึกษำ  
หน่วยงำน  ส ำนักกิจกำรนักศึกษำ มหำวิทยำลัยรำชภัฏบ้ำนสมเด็จเจ้ำพระยำ   
ระยะเวลำด ำเนินงำน (ตุลำคม 2565 – กุมภำพันธ์ 2566) ปีงบประมำณ พ.ศ. 2566 

สถำนที่ปฏิบัติงำน ส ำนักกิจกำรนักศึกษำ 

 

 แบบสอบถำมชุดนี้มีวัตถุประสงค์ เพ่ือส ำรวจควำมพึงพอใจกำรให้บริกำร ส ำนักกิจกำรนักศึกษำ 
มหำวิทยำลัยรำชภัฏบ้ำนสมเด็จเจ้ำพระยำ ทั้งนี้ให้ผู้จัดได้รับทรำบข้อมูลกำรด ำเนินงำนต่ำงๆ ซึ่งน ำไปสู่กำร
ปรับปรุงพัฒนำกำรให้บริกำรคณำจำรย์ นักศึกษำ และประชำชนให้มีประสิทธิภำพสอดคล้องตำมวัตถุประสงค์
ต่อไป 

 

 กำรน ำเสนอผลกำรวิเครำะห์ควำมพึงพอใจเพ่ือสรุปผลควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรส ำนักกิจกำร
นักศึกษำ มหำวิทยำลัยรำชภัฏบ้ำนสมเด็จเจ้ำพระยำ ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2566 มีผู้ตอบแบบสอบถำม
รวมทั้งสิ้น จ ำนวน 266 คน  
 

 ซึ่งแบบสอบถำมแบ่งออกเป็น 3 ตอน ได้แก่ 1) ตอนที่ 1 ข้อมูลของผู้ตอบแบบประเมิน 2) ตอนที่ 2 
ควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำร 3) ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะ/ข้อคิดเห็นเพ่ิมเติมเกี่ยวกับผู้รับบริกำรส ำนักกิจกำร
นักศึกษำ ซึ่งมีละเอียด ดังนี้ 
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ตอนที่ 1 ข้อมูลของผู้ตอบแบบประเมิน 

 ข้อมูลของผู้ตอบแบบประเมินที่ผู้รับบริกำรส ำนักกิจกำรนักศึกษำ มหำวิทยำลัยรำชภัฏบ้ำนสมเด็จ
เจ้ำพระยำ ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ.2566 โดยน ำข้อมูลดังกล่ำวมำท ำกำรวิเครำะห์หำจ ำนวน ร้อยละ 
ค่ำเฉลี่ย และระดับควำมพึงพอใจและควำมรู้ที่ได้รับของโครงกำรฯ และน ำเสนอในตำรำงท่ี 1 – 7 

 ควำมคิดเห็นเกี่ยวกับกำรประเมินควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำร ส ำนักกิจกำรนักศึกษำ 
มหำวิทยำลัยรำชภัฏบ้ำนสมเด็จเจ้ำพระยำ  โดยภำพรวม 

ประเด็นกำรพิจำรณำ ค่ำเฉลี่ย (𝐗̅) 
ส่วนเบี่ยงเบน
มำตรฐำน S.D. 

ร้อยละ ระดับพงึพอใจ 

1. ด้ำนกระบวนกำร ขั้นตอนกำรจัดกิจกรรม 4.35 0.76 87.00 มำก 
2. ด้ำนควำมพึงพอใจต่อเจ้ำหน้ำที่  4.45 0.87 89.00 มำก 
3. ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก 4.43 0.89 88.60 มำก 
4. ด้ำนประสบกำรณ์จำกกำรใชบ้ริกำร  4.41 0.87 88.20 มำก 

รวม 4.41 0.85 88.20 มำก 

 จำกตำรำง  พบว่ำ ผู้ขอรับบริกำรส ำนักกิจกำรนักศึกษำ มีควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำร                
ส ำนักกิจกำรนักศึกษำ โดยภำพรวมอยู่ในระดับ มำก (ร้อยละ 88.20) 
 

 จำกกำรด ำเนินส ำรวจควำมพึงพอใจกำรให้บริกำร ส ำนักกิจกำรนักศึกษำ มหำวิทยำลัยรำชภัฏ          
บ้ำนสมเด็จเจ้ำพระยำ ประจ ำปีงบประมำณ 2566 ผู้รับผิดชอบได้จัดท ำแบบสอบถำม เป็น 2 ส่วนประกอบ
ด้วย 

 ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป 

 ตอนที่ 2 ควำมพึงพอใจในกำรใช้บริกำร 

 กำรประเมินผลแบบมำตรำประมำณค่ำ 5 ค่ำ โดยมีกำรตีระดับคะแนน ดังนี้ 
  ค่ำเฉลี่ย 4.51 – 5.00 หมำยถึง ควำมพึงพอใจอยู่ในระดับ มำกที่สุด  (5) 
  ค่ำเฉลี่ย 3.51 – 4.50 หมำยถึง ควำมพึงพอใจอยู่ในระดับ มำก  (4) 
  ค่ำเฉลี่ย 2.51 – 3.50 หมำยถึง ควำมพึงพอใจอยู่ในระดับ ปำนกลำง (3) 
  ค่ำเฉลี่ย 1.51 – 2.50 หมำยถึง ควำมพึงพอใจอยู่ในระดับ น้อย (2) 
  ค่ำเฉลี่ย 0.00 – 1.50 หมำยถึง ควำมพึงพอใจอยู่ในระดับ น้อยที่สุด  (1) 
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  รำยละเอียดในกำรวิเครำะห์ข้อมูลน ำเสนอในรูปของตำรำง ดังนี้ 
ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป 

 ตำรำงท่ี 1 จ ำนวนและร้อยของเพศผู้ตอบค ำถำม 

เพศ จ ำนวนผู้ตอบค ำถำม ร้อยละ 
ชำย 94 35.34 
หญิง 172 64.66 
รวม 266 100.00 

               ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่ เป็นเพศหญิง (ร้อยละ 64.66) 
 ตำรำงท่ี 2 ประเภทผู้ใช้บริกำรและร้อยละผู้ใช้บริกำร  

เพศ จ ำนวนผู้ตอบค ำถำม ร้อยละ 
บุคลำกรภำยในมหำวิทยำลัย 62 23.31 
นักศึกษำ 130 48.87 
บุคลำกรภำยนอก(ประชำชน) 74 27.82 

รวม 266 100 

      ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่ เป็นนักศึกษำ (ร้อยละ 48.87) 
 ตำรำงท่ี 3 จ ำนวนและร้อยละของผู้ขอรับบริกำรส ำนักกิจกำรนักศึกษำ 

กำรใช้บริกำร จ ำนวนผู้ตอบค ำถำม ร้อยละ 
น้อยกว่ำเดือนละคร้ัง 93 34.96 
เดือนละคร้ัง 98 36.84 
เดือน2-3 คร้ัง 37 13.91 
มำกกว่ำ 4 คร้ังต่อเดือน 38 14.29 

รวม 266 100.00 
               ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่ ใช้บริกำรเดือนละครั้ง (ร้อยละ 36.84) 
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ส่วนที่ 2 ควำมพึงพอใจในกำรใช้บริกำร 

 ตำรำงท่ี 4 ด้ำนกระบวนกำร ขั้นตอนกำรจัดกิจกรรม 

รำยกำรประเมิน 
ค่ำเฉลี่ย 

𝒙̅ 

ส่วน
เบี่ยงเบน 
มำตรฐำน

S.D. 

ร้อยละ 
ระดับ 

ควำมพึง
พอใจ 

2.1 ด้ำนกระบวนกำร ขั้นตอนกำรจัดกิจกรรม     
(1) มีขั้นตอนกำรจดักิจกรรม 4.27 0.74 85.42 มำก 
(2) กระบวนกำรจัดกิจกรรมตรงกบัวัตถุประสงค์ 4.51 0.79 90.20 มำกที่สุด 
(3) มีกำรอ ำนวยควำมสะดวกในกำรเข้ำร่วมกิจกรรม 4.23 0.76 84.61 มำก 
(4) ขั้นตอนกำรจัดกิจกรรมหรือกำรให้บริกำรมีควำมยืดหยุ่น 
สำมำรถปรับให้เหมำะสมกับสถำนกำรณไ์ด ้

4.53 0.75 90.60 มำกที่สุด 

(5) ได้รับควำมรู้ หรือประโยชน์จำกกำรจัดกิจกรรม 4.20 0.77 84.04 มำก 
รวม 4.35 0.76 86.97 มำก 

          จำกตำรำง พบว่ำ ผู้รับบริกำรส ำนักกิจกำรนักศึกษำ มีควำมพึงพอใจต่อด้ำนกระบวนกำร ขั้นตอนกำร           
จัดกิจกรรม โดยภำพรวมอยู่ในระดับ มำก คิดเป็นร้อยละ 86.97 
 

         ตำรำงที่ 5 ด้ำนควำมพึงพอใจต่อเจ้ำหน้ำที่ 

รำยกำรประเมิน ค่ำเฉลี่ย 
ส่วน

เบี่ยงเบน 
มำตรฐำน 

ร้อยละ 
ระดับ 

ควำมพึง
พอใจ 

2.2 ด้ำนเจ้ำหน้ำที่  
 (1) ควำมเหมำะสมในกำรแต่งกำย/บุคลิก/ท่ำทำง กำรให้บริกำร 4.25 0.75 85.00 มำก 
 (2) บริกำรด้วยควำมสุภำพ และด้วยไมตรีจติ 4.54 0.95 90.80 มำกที่สุด 
 (3) บริกำรด้วยควำมกระตือรือรน้ รวดเร็ว ฉับไว 4.37 0.82 87.40 มำก 
 (4) ควำมรู้ควำมสำมำรถในกำรบริกำรเช่น กำรตอบค ำถำม 
ช้ีแจงข้อสงสัย แนะน ำ 

4.60 0.90 92.00 มำกที่สุด 

 (5) บริกำรด้วยควำมเสมอภำค เป็นธรรม ไม่เลือกปฏิบัต ิ 4.51 0.93 90.20 มำกที่สุด 
รวม 4.45 0.87 89.08 มำก 

             จำกตำรำง พบว่ำ ผู้รับบริกำรส ำนักกิจกำรนักศึกษำ มีควำมพึงพอใจต่อด้ำนเจ้ำหน้ำที่ โดยภำพรวมอยู่ 
ในระดับ มำก คิดเป็นร้อยละ 89.08 
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ตำรำงท่ี 6 ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก 

รำยกำรประเมิน ค่ำเฉลี่ย 
ส่วน

เบี่ยงเบน 
มำตรฐำน 

ร้อยละ 
ระดับ 

ควำมพึง
พอใจ 

2.3 ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก 
(1) สถำนท่ีส ำหรับกำรให้บริกำรมคีวำมเหมำะสม 4.32 0.80 86.40 มำก 
(2) ครุภัณฑ์ วัสดุ อุปกรณ์ เช่นโตะ๊ เก้ำอี ้ อุปกรณ์กำรจัดกิจกรรม หรือ
อื่นๆ ที่ใช้ในกำรจัดโครงกำรมีควำมเหมำะสมเพียงพอ 

4.51 0.95 90.20 มำกที่สุด 

(3) สื่อท่ีใช้ ในกำรจัดกำรกิจกรรม มีควำมทันสมยั 4.41 0.91 88.20 มำก 
(4) มีกำรประชำสมัพันธ์ล่วงหน้ำ และอย่ำงทั่วถึง 4.38 0.85 87.60 มำก 
(5) มีป้ำย/สัญลักษณ์ ที่แสดงจุดจดักิจกรรมหรือให้บริกำร อย่ำงชัดเจน 4.51 0.93 90.20 มำกที่สุด 

รวม 4.43 0.89 88.52 มำก 

                จำกตำรำง พบว่ำ ผู้รับบริกำรส ำนักกิจกำรนักศึกษำ มีควำมพึงพอใจต่อด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก
โดยภำพรวมอยู่ในระดับ มำก คิดเป็นร้อยละ 88.52          
         ตำรำงที่ 7 ด้ำนประสบกำรณ์จำกกำรใช้บริกำร ส ำนักกิจกำรนักศึกษำ 

รำยกำรประเมิน ค่ำเฉลี่ย 
ส่วน

เบี่ยงเบน 
มำตรฐำน 

ร้อยละ 
ระดับ 

ควำมพึง
พอใจ 

2.4 ด้ำนประสบกำรณ์จำกกำรใช้บริกำร ส ำนักกิจกำรนักศึกษำ 
(1) ท่ำนยินดีจะแนะน ำให้คนอ่ืนๆ มำใช้บริกำรอีกครั้ง มำกหรือน้อยเพียงใด 4.33 0.80 86.60 มำก 
(2) ท่ำนได้รับควำมช่วยเหลือหรือ ต้องกำรทรำบเรื่องนั้นๆ ได้อย่ำงรวดเร็ว 
มำกหรือน้อยเพียงใด 

4.43 0.90 88.60 มำก 

(3) ได้รับควำมรู้จำกกำรใช้บริกำร หรือได้รับบริกำรที่เป็นประโยชน์มำกหรือ
น้อยเพียงใด 

4.41 0.91 88.20 มำก 

(4) บริกำรของส ำนักกิจกำรนักศึกษำ ตอบสนองต่อควำมคำดหวัง     ของ
ท่ำนได้ มำกหรือน้อยเพียงใด 

4.36 0.85 87.20 มำก 

(5) คุณมีควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำร ส ำนักกิจกำรนักศึกษำ มำกหรือ
น้อยเพียงใด 

4.51 0.91 90.20 มำกที่สุด 

รวม 4.41 0.87 88.16 มำก 

   จำกตำรำง พบว่ำ ผู้รับบริกำรส ำนักกิจกำรนักศึกษำ มีควำมพึงพอใจต่อด้ำนประสบกำรณ์จำกกำรใช้
บริกำร ส ำนักกิจกำรนักศึกษำ โดยภำพรวมอยู่ในระดับ มำก คิดเป็นร้อยละ 88.16           
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